
PREMIO INTERNAZIONALE DI POESIA E NARRATIVA 
"I FIORI SULL'ACQUA" 

 
Sesta edizione 

 
VERBALE DI GIURIA 

 
Dopo attenta lettura e approfondita esamina delle pregevoli e numerose Opere a 
concorso, la Giuria del  
 

Premio Internazionale di Poesia e Narrativa 
“I FIORI SULL’ACQUA” 

sesta edizione 
 
composta da: 
 
HAFEZ HAIDAR – ALESSIA SORGATO – CLAUDIO SARA  
LIETTA MORSIANI – MARCO VIROLI – MINA RUSCONI 
 
Con la Presidenza esecutiva di RODOLFO VETTORELLO  
La Vice Presidenza di MARINA PRATICI  
La Direzione e Organizzazione artistica di MELINA GENNUSO 
 
Ha così deliberato: 
 

 

 

 

Sezione Racconti Inediti 

1° Classificato    L’ultima cena                          Giuseppe Patti 

2° Classificato    Riverberi a Miramar             Willi  Piccini 

3° Classificato    Sempre in viaggio                  Piko  Cordis 

3° Classificato  ex aequo  Ufficio terremoto      Fausto Mancini  

 



Premio Speciale Giuria 

Il giardino acquatico                Francesca Santi 

Pane speranza                         Stefano Amato  

 

 

Menzione D’Onore 

Il sole, la pioggia                        Massimiliano Ivagnes  

Animali veloci e Cacciatori Lenti           Francesco Gozzo 

Nelumbo                                         Elisabetta Innocenti 

Sconosciuta                                   Michela Alessio 

Nenti ci fu                                      Pina Granata 

Il segreto di Mattia                       Alessandro Bonaciti 

Zaira-dalla vita alla morte            Corrado Campisi  

Passione treno                                Melissa Turchi 

Il borgo, la sedia a rotelle…le maschere  Francesco Baldassarre 

                                                               

 

 

Sezione Silloge inedita 

1°  Classificato   Me Kèpucèt T’kuqia - Con le scarpe rosse -      Stefano Amato 

2° Classificato    Sottopelle – landai distici ribelli      Valentina Meloni 

3° Classificato    Spirito informe                  Alessandro Lanucara   

 

 

 



Menzioni D’Onore 

Il mondo nell’anima           Simona Riccardi 

Lo stato dell’Arte                Stefano Vitale 

Sul ciglio                               Francesco Faccioli  

Poesia del corpo                Maria Cristina Biasoli 

Introduzioni e prese d’atto         Gianluigi Bavoso 

La miseria del cielo                     Laura Pavia 

Nella profondità dell’anima    Iris Vignola 

 

 

Sezione Poesia inedita 

1° Classificato         Sarò filo d’aquilone              Loretta Stefoni     

2° Classificato     XI° Non dire amore (Ines dei colori)      Vincenzo D’Ambrosio 

3° Classificato    Come un fiore, la vita       Giovanni De Crescenzo     

 

 

PREMIO  SPECIALE DELLA GIURIA 

Nel vento, le tue storie                            Sante Serra 

La fimmina unn’è canna o ventu”       Rosaria Lo Bono 

Desco d’amore                                        Francesco Palermo  

 

 

 

 

 



Menzioni D’Onore 

La danza di Giulia                Massimiliano Ivagnes 

Anna Maria Lavarini               “Donne” 

Preghiera a mia madre (2 dicembre 2017 )  Valerio Di Paolo 

Queste donne                             Ivano      Rosellini 

Lontananza                                       Nora Calvi 

Dove sorgono le stelle                  Giuseppe Mezzatesta 

Il destino di Ettore                         Francesca Favaro    

Oscuri dettagli                                 Manuela Magi 

Sono una foglia su una zattera      Aurora Cantini 

L’abbandono                                      Fabio Fusi 

Il nostro libro, il tempo                Paola Carmignani     

 

PREMIO DONNA IN POESIA  

Con Targa donata dal Comune di Aulla 

‘Na vita nova                                      Maria Rosaria Fabbrizi 

Tango        ( Argentina 1976)         Tiziana Monari  

Natale                                     Daniela Visani    

 

 

Poesia Edita 

1° Classificato  Stefano Vitale                  La saggezza degli ubriachi 

2° Classificato  Giovanna Vivinetto          Dolore minimo    

3° Classificato  Sergio Camellini          Il pianeta delle nuvole rosa 

 



Menzione D’Onore 

Diego Baldassarre                    Memorie di un tabagista 

Daniela Sandrolini                  Parole di polvere e di viole 

Giulia Quaranta Provenzano          Canti poetici 

Maria Cristina Biasoli                  Chi di notte scrive versi 

Anna Santarelli                                     Impronte 

Pietro Verna                                             Mia  

Augusta Tomassini                Oltre i confini, la luce 

Olga Quirici                          Millenovecentocinquanta 

Marinella Cossu                      Poesie veneziane 

 

Premio Speciale della Critica 

Giovanni Ronzoni      K 

Vito Adamo      La costanza delle maree 

Francesca Favaro           Luci 

 

Narrativa edita  

1° Classificato   “Il destino di due sorelle”  Grazia Elettra Cormaci             Libro 
Mania Edizioni  

2° Classificato   “A spasso con il mago, Merlino e io”     Marco Tullio Barboni             
Viola Edizioni 

3° Classificato   “L’eredità spezzata”  Igor Salomone  

Esperienze Connessioni editore 

 

 

 



Menzione D’Onore 

“Scacco alla nobiltà”          Fabrizio Olivero  Genesi Editrice 

“Il paese degli orfani”      Karolina Frankov      Il Cigno Edizioni 

“Il segreto di Blanca”    Laura Calderini    Luoghi Interiori Editore 

“La Immortale”       Marco Cipollini              Albatros Edizioni 

“Avrei voluto parlare d’amore”      Francesca Tombari  

Damster Edizioni 

“Il volo del canarino”     Franco Casadidio      Morphena Editrice 

“Dire Maira”                  Chiara Resenterra  Cine Smania Edizioni 

“Illegittima Difesa”              Paolo Piccoli   Collana Altre Stelle 

“L’albero delle arance amare”    Lidia Maggioli Montedit Edizioni 

 

Premio Speciale della Giuria 

“Poker di donne”  Gabriele Astolfi   Sidebook edizioni 

“Giuseppe”   El Grinta            Albatros Edizioni 

“Vita e il libro dei morti” Alessandra Cinardi    Armando Curcio Editore 

 

Sezione Giovani 

1°  Classificata   Oltre la guerra            Melissa Storchi poesia inedita 

2° Classificato    Mary Jane                   Sara D’aniello poesia inedita     

3° Classificato   I fiori sull’acqua        Leonardo Di Tommaso poesia inedita   

4° Classificati  

“La grande sfida”          Riccardo Zinelli              racconti inediti                

Sul ciglio                      Francesco Faccioli            silloge inedita 

L’origine della vita        Edoardo Bertollo           poesia inedita 



 

Nel corso della Cerimonia sarà premiata una Associazione Anti Violenza o una Donna 
impegnata ad aiutare le donne in difficoltà. 

NOTA: La Premiazione avverrà a Imola il 12 gennaio 2019, la location e l’orario 
saranno comunicati nei prossimi giorni.  Qualora vi fossero delle variazioni  
verrete informati in tempo. 
 
I Vincitori, i primi tre classificati, saranno avvertiti telefonicamente o via e-mail, 
verrà comunque inviata una e-mail con Verbale di Giuria a tutti i classificati, chi 
vorrà presenziare alla Cerimonia di Premiazione è pregato di confermare a: 
concorso_poesia2@libero.it  entro CINQUE GIORNI PER MOTIVI DI 
ORGANIZZAZIONE. 
 

La Giuria del Premio e l’Organizzazione ringraziano i tanti partecipanti, Vi siamo 
grati per la Vostra adesione e vicinanza e vi diamo appuntamento alla prossima 
edizione.  

Grazie! 

 

Presidenti di Giuria 

Rodolfo Vettorello 

Marina Pratici	

 

Presidente del Premio 

Melina Gennuso 

								 	


